

Mile Tasić

GORANSKA LIKOVNA KOLONIJA

Galerija Otvorenog univerziteta, februar 2007.

Gotovo nenajavljeno u naš grad su pristigla likovna ostvarenja savremenih srpskih slikara i priredila nam neočekivano zadovoljstvo na otvaranju, svakako vredne izložbe u Galeriji Otvorenog univerziteta. Istinsku svežinu ovoj izložbi nisu davali samo potpisani organizatori ovog kulturnog događaja po svom opredeljenju i imenu RTV Yüeco i Pokret gorana Srbije, već pre i iznad svega vredni umetnici, njih pedeset koji su svojim delima istinski uneli svežinu u svekolikom likovnom arealu.

Pokret gorana Srbije osnovao je Goransku likovnu koloniju 1995. godine i ona je do sada imala 12 saziva. Domaćini ovim likovnim okupljanjima, koja su postala već prestižna između ostalih su bili Kopaonik, Čelarevo, Smederevo, Bačka Palanka, Sremska Mitrovica, Žagubica. Ovo okupljanje je nakon osmog puta postalo i međunarodno, a proteklih godina kroz Goransku likovnu koloniju prošlo je 104 slikara i 4 skulptora. Nakon svakog okupljanja postavljena je izložba u matičnom boravištu, da bi nakon toga dela sa kolonije bila prezentovana i u još 10–15 gradova širom zemlje.

Izložba u Subotici, koju će potom videti građani Bačke Palanke, Bačke Topole, Novog Sada, Sremske Mitrovice, Beograda, Smedereva, Niša je svojevrсна retrospektiva dosadašnjih kolonija, odnosno umetničkih ostvarenja na njima, što posetiocu pruža priliku da isprati realnost ali i novine, kao i tendencije u savremenom srpskom slikarstvu za poslednjih 15 godina. Selektor na prvih

osam okupljanja bio je mr Radomir Pešić RA, dok je od devete kolonije selektor mr Ilija Kostov koji je i sam bio prisutan na otvaranju izložbe. Uz njih dvojicu i Vasilije Tapušević koji je autor teksta u prigodnom katalogu, čine Umetnički savet Goranske likovne kolonije. Svi autori na izložbi su učeni slikari akademskog obrazovanja među kojima su i profesori na domaćim i stranim akademijama. Na izloženim delima naravno, dominira pejzaž snažnog kolorita koji se kao eho onih koji štite upravo zelenilo ove zemlje i nameće kao realan odgovor umetnika.

Na samom otvaranju prisutnima se obratio Miroslav Mihajlović sekretar Pokreta gorana Srbije govoreći o značaju ove kulturne manifestacije u svekolikoj ekološkoj angažovanosti ove organizacije, dok je izložbu otvorio Mile Tasić.

Učesnici izložbe Kolonija za sva vremena su:

Ratomir Pešić RA, Ilija Kostov, Pavle Nikitović NIK, Zoran Miladinović, Ranko Đurković, Dragan Mileusnić, Živan Jovičić, Cvijetin Jovanović CVIKA, Miroslav Arsić, Nataša Drobnjak, Brana Omčikus, Trajko Kosovac, Verica Pešić, Miša Blanuša, Miodrag Pešić MIKO, Aleksandra Horvat, Mirko Čirić, Vera Radovanović, Vuksan Čelić, Svetlana Tapušević, Viktor Zupko, Goran Mitrović, Dobrosav Milojević, Irina Hodoba Ignić, Milica Salaški, Janko Lalić, Vilmoš Hormoš VIII, Dimitrije Kolarović, Dobrivoje Radojević, Julija Ristić Sremac, Miladin Zorić, Željko Drljača, Mirjana Munišić, Milorad Stanojević ŠIRAJSKI, Jasmina Miletić, Damir Savić, Eva Fedi, Ivana Blagojević, Jasmina Aleksić, Dušan Krčanski, Eves Lević, Mujo Alagić, Nataša Jovanović, Snežana Trajković, Ivana Ivetić, Marijeta Sidovski, Marina Popović, Jan Agarski, Anđela de Kara i Kristin Dorfkuter.